第三届全国概率极限理论和统计大样本理论研讨会 会议简况

受中国概率统计学术委员会委托,第三届全国概率极限理论和统计大样本理论研讨会于 2003 年 11 月 16 日至 19 日在福州大学举行,会上林正炎副理事长与福州大学副校长范更华教授分别讲了话,

来自全国各高校的近 80 名代表各自报告了自己研究领域的最新成果. 可喜的是参加会议的代表中有近一半的硕士研究生与博士研究生.

这次大会得到了中国数学会与福州大学的大力支持,会议开得圆满成功.

(黄可明 供稿)

江苏省概率统计分会成立十周年暨第六次学术交流会 在南通工学院举行

在江苏省概率统计分会成立十周年之际,该学会第六次学术交流会于 2003 年 11 月 21 日至 23 日在南通市举行,由南通工学院主办.参加会议的代表近 110 人,是历届学术会议中规模最大的一次.在 11 月 22 日上午的开幕式上,南通工学院副院长王观龙研究员代表院党政领导致欢迎词.紧接着,大会特邀著名概率论专家、中国科学院严加安院士作了题为"金融数学简介"的学术报告,中国科学院数学与系统科学研究院安鸿志研究员作了题为"ARCH模型与协整"的学术报告,华东师范大学茆诗松教授作了题为"焊点热循环寿命数据的统计分析"的学术报告,三位专家的精彩报告受到了全体代表的热烈欢迎.

自 11 月 22 日下午起,会议先安排我省年轻博士谢颖超教授作"带跳随机过程的研究及其应用"、傅钰生教授作"混合正态分布的 MCMD 估计"的大会专题报告;接着按照概率论、应用概率、数理统计、应用统计四个组分别安排 27 位代表报告各自的学术论文和研究成果,所有代表在分组报告会上进行了讨论和交流。在这次学术交流会上,与会代表所提交报告的选题范围较广,所涉及的学科分支较齐全。在大家的共同努力下,这次学术交流会取得了圆满的成功,收到了预期的效果。

江苏省概率统计分会自 1993 年 4 月成立以来,定期地每两年举行一次学术交流会,至今已举行了六次,其中第一次学术交流会于 1993 年 4 月在南京理工大学举行;第二次学术交流会于 1995 年 10 月与中国工程概率统计学会联合在河海大学举行;第三次学术交流会于 1997 年 11 月在常州技术师范学院举行;第四次学术交流会(江苏省青年概率统计学术研讨会)于 1999 年 11 月在盐城师范学院举行;第五次学术交流会于 2001年 11 月在扬州大学举行. 迄今为止举行的六次学术交流会不但代表人数不断增多,而且学术报告的质量不断提高,推动了江苏省概率统计的教学与科研.

江苏省概率统计分会自成立以来,理事会每四年换届一次,已先后产生三届理事会:东南大学韦博成教授当选为 1993 年至 1997 年首届理事会理事长;南京大学王金德教授当选为 1997 年至 2001 年第二届理事会理事长;东南大学概率统计研究所所长、中国工程概率统计学会常务副理事长韦博成教授自 2001 年起再次当选为第三届理事会理事长.

江苏省概率统计分会学会风气很正.该学会常务理事会继承了全国概率统计学会的优良传统,重视自身的建设,重视学术品位的提升,重视对年轻同志的培养、提携,重视对学术道德的宣传、贯彻,重视学术队伍的团结.在庆祝江苏省概率统计分会成立十周年之际,该学会常务理事会一致表示要继续努力,戒骄戒躁,为江苏省概率统计学科的兴旺发达,从学会这一方面再踏踏实实地开展工作.